

ПРОГРАМ
УНАПРЕЂЕЊА РАДА ОСНОВНОГ ЈАВНОГ
ТУЖИЛАШТВА У ЛЕБАНУ

Кандидат: **ЈЕЛЕНА СУЧЕВИЋ**, В.Ф.Главног јавног тужиоца Основног јавног тужилаштва у Лебану

Новембар, 2023. године

УВОДНИ ДЕО

Уважене колеге,

Моје име је Јелена Сучевић. Рођена сам _____ године. Дипломирала сам на Правном факултету у Нишу. Правосудни испит сам положила јануара 2008. године.

За вршиоца функције Главног јавног тужиоца Основног јавног тужилаштва у Лебану постављена сам маја 2023. године. Од децембра 2020. до маја 2023. године била сам руководилац овог тужилаштва. За заменика јавног тужиоца изабрана сам 2016. године, с тим што бих напоменула да сам део тужилачке организације од 2005. године, када сам засновала радни однос као приправник у тадашњем Општинском јавном тужилаштву, након чега сам наставила да радим као тужилачки помоћник. Од 2010. до 2014. године радила сам као тужилачки помоћник у Основном јавном тужилаштву у Лесковцу, а онда и у Основном јавном тужилаштву у Лебану до избора за заменика јавног тужиоца. Била сам у прилици да не само као први заменик јавног тужиоца већ и раније као тужилачки помоћник обављам послова тужилачке управе, те ово сматрам драгоценим искуством и примарним мотивом мог учешћа у избору за главног јавног тужиоца. Живим у Лебану, удата сам и мајка сам једног студента.

У уводном делу свог излагања Програма организације и унапређења рада Основног јавног тужилаштва у Лебану, сматрам битним да најпре учиним осврт на саму организацију Основног јавног тужилаштва у Лебану.

Основно јавно тужилаштво у Лебану своју надлежност, сходно Закону о седиштима и подручјима судова и јавних тужилаштава, врши за подручје Основног суда у Лебану, односно за територије општина Лебане, Медвеђа и Бојник. У тужилаштву, након навршења радног века Основног јавног тужиоца јавнотужилачку функцију, дакле од децембра 2020. године, обављају два заменика јавног тужиоца, сада два јавна тужиоца. Рад јавног тужилаштва организован је кроз кривично одељење, одељење за судску праксу, одељење за аналитику и информатику, писарницу, рачуноводство и доставну службу. Тужилачко особље сходно важећем Правилнику о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места, чине шесторо запослених и то јавнотужилачки помоћник, уписничар, административно-технички секретар, записничар, радник за финансијско пословање и достављач. Троје запослених, од тога два јавнотужилачка помоћника и један уписничар, по претходној сагласности Министарства правде примљена су у радни однос на одређено време, због повећаног обима посла. Основни подаци о оснивању, раду и организацији тужилаштва чине саставни део Информатора о раду који је израђен у електронском облику и објављен на веб страници Основног јавног тужилаштва.

У текућој години, у задатим роковима, остварени су сви циљеви превиђени Програмом рада. У циљу постизања једнообразности у поступању носиоца јавнотужилачке функције и тужилачког особља поштована су обавезна упутства Врховног јавног тужилаштва, Апелационог јавног тужилаштва у Нишу као и Вишег јавног тужилаштва у Лесковцу. Унапред су утврђени обим и рокови за извршење послова, уз строго поштовање свих законских и подзаконских аката, израђени су распореди дежурства, утврђени рокови за израду свих извештаја који се сачињавају током календарске године, редовно су одржавани колегијуми, уз смернице и упутства за

извршење конкретних задатака и подразумевано учешће мене као јавног тужиоца у обрађивању предмета и изради извештаја, као и редовни и ванредни састанци Групе за координацију и сарадњу у области примене Закона о заштити насиља у породици. Носиоци јавнотужилачке функције, као и јавнотужилачки помоћници учествовали су на свим обукама и семинарима који су организовани и на које су представници овог тужилаштва позивани.

Посебно бих истакла чињеницу да је несебичним залагањем свих запослених у тужилаштву број предмета у раду значајно смањен, односно повећан број решених предмета у протекле 3 године, посебно у 2023. години. Уз константан прилив који је нешто већи у овој години, према последњем извештају који се доставља Вишем јавном тужилаштву у Лесковцу, број нерешених пријава у овој години смањен је и поред чињенице да Основно јавно тужилаштво од почетка 2021. године има једног носиоца јавнотужилачке функције мање те да је оптерећеност у раду двоје носиоца јавнотужилачке функције била нужно већа.

Повчана средстава коришћена су наменски, уз економично трошење, правилан обрачун и исплату зарада и других примања запослених. Током 2021. године године, од одобрених средстава која су за те намене износила 100.000 динара у потпуности је опремљена једна канцеларија намењена за послове рачуноводства која је раније била рунирана и без намештаја. Током 2022. године, опремљен је радни простор за достављача, док су остале канцеларије преуређене набавком нових комада намештаја и окречене. У овој години извршена је набавка једног клима уређаја, док је преосталих 70.000 динара планирано за опремање још једне канцеларије, коју тренутно користи јавнотужилачки помоћник, тако да су просторни и технички услови за рад сасвим задовољавајући. Основном јавном тужилаштву у Лебану је маја 2023. године додељено на коришћење ново службено возило марке Wolksfagen Taigo. Опремљеност тужилаштва информатичком опремом је за сада, такође на задовољавајућем нивоу.

Представљајући свој Програм организације и унапређења рада Основног јавног тужилаштва у Лебану, нисам се освртала на законску регулативу организације и рада јавног тужилаштва, имајући у виду да се доследна примена законских прописа и свих осталих подзаконских аката који се односе на саму организацију рада тужилаштва као и прописе којима је дефинисана улога јавног тужилаштва, свакако подразумева.

Свој програм базирала сам на конкретним и практичним мерама и активностима за унапређење рада Основног јавног тужилаштва у Лебану за које се кандидујем.

Уколико бих била изабрана на функцију Главног јавног тужиоца за коју се кандидујем, моји приоритети у раду били би следећи:

- **Постизање веће ефикасности у раду не само у погледу квантитета већ пре свега и у погледу квалитета одлука**
- **поступање у разумним роковима, квалитетан и стручан рад свих запослених,**
- **давање упутстава за поступање и предузимање адекватних и ефикасних мера ради решавања конкретних проблема и правних дилема.**

Овај циљ би се свакако могао остварити редовним одржавањем колегијума и састанака са запосленима, које сматрам јако корисним и изводљивим, с обзиром да Основно јавно тужилаштво по броју запослених представља мали колектив, активним учешћем у решавању предмета, свакодневним праћењем извршених послова и задатака, као и праћењем кретања предмета и поступања, односно контролом аката који се у тужилаштву доносе и израђују као и континуираним праћењем рада свих запослених

-Утицај на поштрвавање казнене политике

Имајући у виду распон кривичних санкција изречених пресудама Основног суда у Лебану и уопште праксу Основног суда у Лебану, сматрам неопходним да се у контексту генералне превенције, предлажу строже казне ближе законском максимуму, како у садржини оптужних акта, тако и у завршној речи, односно жалбама због одлука о кривичним санкцијама, посебно за починиоце кривичних дела којима су оштећена малолетна лица односно деца, и то примера ради за кривична дела из групе кривичних дела против безбедности јавног саобраћаја као и за кривично насиље у породици из чл. 194 ст. 3, те и за вишеструке повратнике за имовинска кривична дела као најучесталијих кривичних дела у последње време на овом подручју и других кривичних дела.

-Интензивнија примена законом предвиђених овлашћења носилаца јавнотужилачке функције

Када је реч о примени института предвиђених Закоником о кривичном поступку, настојаћу да интензивирам примену института споразума о признању кривичног дела, којим се растерећује рад судова и убрзава кривични поступак, као и примену института одлагања кривичног гоњења. Инсистирала бих, дакле, на повећању броја предмета који би применом ових института могли бити решени, када су за то испуњени законски услови. Залагала бих се да се у циљу

доследне примене института одлагања кривичног гоњења конкретно налагања обавезе друштвено корисног или хуманитарног рада осумњиченима, са локалним јавним комуналним предузећем закључи протокол о сарадњи, што би свакако и поред чињенице да је друштвено користан рад већ дуже време законски регулисан као једна од обавеза која би могла бити наложена осумњиченима представљало новину за ово тужилаштво. У досадашњој пракси овог тужилаштва овакве иницијативе није било. Оваквим видом сарадње, уз учешће представника Основног суда у Лебану, створила би се могућност и за предлагање рада у јавном интересу као кривичне санкције.

Сматрам да је активније учешће носилаца јавнотужилачке функције у парничним и ванпарничним поступцима, у којима је законом предвиђено учешће јавног тужиоца, као и активније учешће на главним претресима у кривичним стварима такође неопходно.

- Равномерна оптерећеност у раду носилаца јавнотужилачке функције и тужилачког особља која је од пресудног значаја за ефикасност у поступању тужилаштва и остварење примарног циља, који се огледа у смањењу броја предмета у раду.

Овај циљ би могао бити остварен доношењем и доследном применом годишњих програма и плана рада, за сваку годину као и до сада, који би се по потреби мењали, са унапред предвиђеним обимима, роковима и начинима извршења свих послова и задатака у тужилаштву.

- Настојање да се кроз активну сарадњу са Министарством правде, пре свега исказивањем реалних потреба тужилаштва, реши радноправни статус лица која су ангажована на одређено време и повећа број запослених у писарници.

Важећим Правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Основном јавном тужилаштву у Лебану предвиђено је 6 радних места, од којих су послове радног места јавнотужилачког помоћника до сада обављала лица која су ангажована на одређено време, почев од 2016. године, те сматрам приоритетним да се расписивањем конкурса, интерног или јавног реши овај проблем. Такође бих као приоритет истакла залагање које се тиче повећања броја запослених у писарници тужилаштва и то једног лица које би обављало послове техничара за ИТ подршку, тим пре што обавезно увођење САПО софтвера, израда извештаја, одржавање Web странице и сви послови који свакако подразумевају одређен степен „информатичког знања“ тиме и ажуриривог рада пре свега писарнице тужилаштва, захтева додатно радно ангажовање још једног лица. У вези с тим нарочито бих истакла то да се Високи савет тужилаштва, као тело које је препознало потребе тужилаштва, сагласило са Правилником о изменама и допунама Правилника о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места којим је број систематизованих радних места повећан за још 1 извршиоца и то управо за радно место техничар за ИТ подршку, те да је измењени Правилник достављен Министарству правде на сагласност.

- Стална едукација запослених

Кроз континуирано праћење и проучавање праћење јавнотужилачке праксе, чиме ће свакако допринети приступ бази јавнотужилачке праксе Врховног јавног тужилаштва, учешће на обукама и семинарима, активно учешће свих носилаца јавнотужилачке функције у погледу предлагања решења спорних правних питања, коришћење пакета правних прописа, судске праксе и стручних

коментара, доступних свим запосленима путем интернета и набавке штампане стручне литературе и часописа.

-Интензивирање сарадње са Полицијском управом у Лесковцу и подручним полицијским станицама, као и интензивирање тзв. мултисекторске сарадње

Почувана добром праксом коју сам стекла, од почетка примене Закона о спречавању насиља у породици, руководећи Групом за координацију и сарадњу, интензивирала бих сарадњу не само са Центрима за социјални рад општине Лебане, Бојник и Медвеђа, већ и са Судовима за прекршаје, Пореском полицијом, Пореском управом, Одборима за заштиту људских права и сл.. Сматрам да би се оваквим видовима мултисекторске сарадње ван области заштите од насиља у породици, успоставио ефикаснији начин рада и постигла једноставнија размена информација значајних за правилно одлучивање у предметима.

-Подизање нивоа транспарентности рада тужилаштва у мери којом се не угрожава рад тужилаштва и поверљивост података.

У складу са циљевима утврђеним Комуникационом стратегијом, овај циљ би могао бити остварен кроз интензивнију сарадњу са локалним медијима и то у циљу да се пре свега сензационалистички приступ информисања јавности који је делимично заснован на произвољним и често нетачним информацијама елиминише.

Залагала бих се за то да се кроз редовније ажурирање веб-странице коју тужилаштво има, пружи неопходне основне информације грађанима, тужилачка организација учини доступнијом широј јавности и тужилаштво прикаже у правом светлу. Такав учинак свакако би имала и доследна примена Закона о слободном приступу информацијама од јавног значаја уз истовремено поштовање Закона о заштити података о личности, на чему ћу уколико будем изабрана посебно инсистирати.

Током досадашњег рада у јавнотужилачкој организацији, нарочито сам настојала да сваком грађанину омогућим једнак правни третман и приступ тужилашству између осталог и стриктним поштовањем утврђених термина за пријем странака. Како бих рад тужилаштва учинила транспарентнијим, организовала бих дане отворених врата и активно, као и до сада учествовала у обуци студената за стручну праксу.

Истовремено ћу се залагати да запослени стриктно поштују прописе који се тичу заштите података о личности, као и заштите тајности података у поступцима који се воде пред тужилашвом, у мери у којој је то неопходно за законито, правилно и ефикасно вођење истражних и предистражних поступака. У том смислу, свим неопходним мерама, настојаћу да спречим тзв. „цурење информација“ и развијати свест код запослених о поверљивости послова које обављају.

-Побољшање услова рада, законито и рационално управљање финансијским средствима која се одобравају тужилашству.

Иако Основно јавно тужилаштво у Лебану располаже довољним бројем просторија, које су опремљене на сасвим задовољавајућем нивоу, свакако бих настојала да у догледно време

побољшам услове рада у тужилаштву, обезбеђивањем уређаја нове генерације и канцеларијског намештаја и опреме.

У погледу финансијског руковођења тужилаштвом, настојала бих да се средства буџета као и до сада рационално и економично троше према утврђеним економским класификацијама, уз поштовање законских прописа и инструкција за поступање. Доследно бих у поступцима набавке услуга и добара примењивала Закон о јавним набавкама и искључиво се водила најбољим интересима тужилаштва које заступам.

-Мотивација запослених и инсистирање на колегијалности у циљу подизања квалитета радне атмосфере.

Запослене је свакако потребно мотивисати за рад пре свега личним примером уз инсистирање на постизању високих етичких вредности, поштовању радне дисциплине и посебно – развијању свести код запослених о заједничком учествовању и колегијалности у остваривању постављених циљева и задатака. Посебно ћу настојати да се међуљудски односи у тужилаштву, како међу носиоцима јавнотужилачке функције, тако и међу запосленима, одрже на добром нивоу, јер су добри односи, а пре свега осећај поверења у људе који чине радно окружење, основна претпоставка квалитетног рада једног органа.

-Интензивирање сарадње са Националном службом за запошљавање, у циљу спровођења обука приправника по основу уговора о обављању стручне праксе.

Настојаћу да се сарадња са Националном службом за запошљавање настави, како би се спроводиле обуке за тужилачке приправнике, чиме би се значајно повећала заинтересованост за рад у јавном тужилаштву као државном органу у малој средини каква је Лебане и уједно остварила значајна уштеда за тужилаштво.

Сматрам да сам досадашњим радом и несебичним залагањем стекла довољно искуства, те да ћу, уколико будем изабрана, моћи успешно наставити вршење јавнотужилачке функције на позицији Главног јавног тужиоца.

У Лебану,
19.11.2023.године

КАНДИДАТ
ВФ Главног јавног тужиоца
Јелена Сучевин